

非凡十年·如皋答卷

秋日,行走雉水大地,近距离触摸经济发展脉搏,如皋经济发展处处呈现新气象。

项目接二连三,优势产业链吸引“高精尖”;项目落地有声,政务服务频获好评;城乡大街小巷,志愿服务串起一道道文明风景线……

“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全。”这是先行者的使命、亦是勇敢者的姿态。今年以来,如皋高效统筹疫情防控和经济社会发展,狠抓招商引资,优化营商环境,高质量创建文明典范城市,努力把发展的节奏拉起来、耽误的时间抢回来、落下的进度赶上来,在承压前行中用实力交出了一份“难中有为、干中有成、稳中有进”的高质量建设跨江融合发展样板区答卷——

上半年,实现地区生产总值755.4亿元,同比增长2.6%、南通第一、高于省市1个百分点;完成工业应税销售875.5亿元、服务业应税销售846.53亿元,工业应税销售增幅连续领跑南通。

精准招大引强,六大产业“链”上发力



重大项目开工

9月,势加透博洁净动力如皋有限公司接连迎来两则喜讯:一是总投资3亿元的势加透博无油叶轮机械产业化基地项目正式开工,二是成功跻身第四批国家级专精特新“小巨人”企业队伍。

从2018年落地如皋到研发出填补国内空白的拳头产品,这只年轻的“黑马”只用了短短两年时间,便研发出燃料电池无油离心空压机系列拳头产品,成为深受上汽、吉利、长安、长城等大型汽车厂商追捧的香饽饽。企业创始人张学峰表示:“当初选择如皋,正是看中了这里的汽车及零部件产业。”

无独有偶,今年5月,世界著名的重型汽车生产商之一斯堪尼亞商用车项目建设选择在如皋启动,这是国家放开汽车制造外资股比限制后首批商用车外商独资项目,达产后年产值可超300亿元。

“这是我们围绕汽车及零部件产业链条招引的‘大块头’项目。”如皋市经济技术开发区相关负责人介绍,汽车及核心零部件产业是园区的地标优势产业,也是如皋重点打造的六大产业之一,目前已拥有斯堪尼亞、枫盛等整车企业以及双钱轮胎、延锋彼欧、势加透博等零部件企业。

加透博、创源电化学等零部件企业,今年上半年规上企业应税销售实现30.5亿元。

斯堪尼亞商用车项目是如皋聚力强链补链、精准招大引强的成功案例之一。近年来,如皋牢固树立项目为王的发展理念,围绕汽车及零部件、新型电力装备、电子信息等六大产业链补链强链,精准策划契合度高的上下游配套项目,以高质量项目助推高质量发展。

在项目招引上,“链”式招商让“大块头”纷至沓来,今年如皋累计签约落户了35个5亿元以上重特大项目,催生出高质量发展新动能。在建设速度上,项目生长拔节激发产业“链式反应”,引进孵化了72个科创项目,新增省星级上云企业19家,入选南通唯一“科创江苏”试点县(市)。

9月19日,龙游河畔,迎来了一场新型电力发展盛会,来自国内外的数百名业界“大咖”,集体“论剑”,为如皋加快新型电力装备产业高质量发展建言献策。活动当天,6个产业项目现场签约,成为如皋六条优势产业链上的“新成员”。

随着一批延链补链强链产业项目快速推进,如皋六个百亿级优势产业体系不断夯实。今年上半年,六大优势产业链完成规模工业应税销售604.6亿元,同比增长30%。

营商环境更优,“软服务”提升“硬实力”

8月9日,总投资20亿元的霖鼎超精密微纳光学产业基地项目在如皋市沪苏科创产业园正式开工。从落户到开工,项目负责人林宏裕博士印象最深的便是如皋高效的政务服务,“现在的审批不再是企业围着政府转,而是政府围着企业转,一环接一环,帮办人员推着我们往前走,如皋的营商环境真是好,服务真周到。”

值得一提的是,企业4月底和第三方环评评估单位签订环评报告服务合同,5月中旬就拿到了环评批复,整个过程仅用18个工作日,创下了当地项目环评审批新速度。

今年以来,如皋紧紧围绕“南通营商环境66条举措”,放大“万事好通·如皋如意”营商环境品牌效应,聚焦项目服务,创新推行重大项目前期精准咨询辅导、全链代办帮办、高效协作等服务模式,累计受理办结项目立项、节能、环评约1200件,用快速高效且贴心的审



为新开办企业免费刻制公章

“无证明城市”响亮口号,聚焦企业群众办事创业过程中的“堵点”“痛点”,精简和优化各类证明,提高行政效能和服务质量,变“群众跑”为“数据跑”“部门跑”。

高质量建设跨江融合发展样板区

争挑重担 勇扛重责



别致的“文明地标”

走在如皋的大街小巷,随处可见各种字样的“文明地标”。从蝉联全国文明城市,到争创全国文明典范城市,“文明”二字,始终与城市发展如影随形。

“以前头顶乱七八糟的缆线像蜘蛛网一样,不仅看着堵心,走在下面也担心安全问题,现在一抬头就能看见蓝天白云,真好。”这两日,家住如皋市城北街道庆余新村的许秀梅逢人便夸小区管线整治后的变化。

美好生活离不开现代城市文明的浸润和滋养。面对老小区多家通信单位线缆错综杂乱、电动车飞线充电、工地围挡脏乱无章等遗留问题,如皋成立了16个专项推进组,每组明确一个牵头部门,有针对性地解决这些“老大难”。

如今,老小区飞线充电问题得到较大程度缓解,工地围挡标准变得统一、美观,搁置多年的区间路得以畅通,文明养犬、线缆整治等工作都取得了有效进展,并形成长效机制。一个个小小的变化,让百姓获得感看得见、摸得着。

今年夏天,安定街的路边竖起一块醒目的牌子——“有志在皋”志愿服务示范街。上午9点半,市政维修工人张琴趁着休息间隙,走进安定街的一个志愿服务角,喝了爱心商家提供的凉茶、吃了一块面包垫肚子。“自从有了‘有志在皋’志愿服务角,累了可以进店歇歇脚、喝喝水,特别好。”

小小站点,映射的却是城市文明。目前,如皋已布设1200个志愿服务站、点、角,首批55个站点已上线“有志在皋”10分钟志愿服务圈”地图小程序,让志愿服务“触手可及”。

8月,如皋市委书记何益军发出新的动员令,号召在城市创建的大棋盘上,启动以全国文明典范城市创建为统领,国家历史文化名城、国家全域旅游示范区、高质量教育样板城市、平安中国建设示范县(市)和国家生态园林城市创建共同落子的全新布局,在增添城市“颜值”的同时提升文明“气质”。

文明花开香满城,一个富裕文明、幸福和谐、生态宜居的现代化新如皋正向人们徐徐走来。

·陈嘉仪 邵亚丽·
·汤乾玮 邱宇 摄

文明创建升级,既要“颜值”也要“气质”



城市全景